

## 把习近平总书记的殷殷嘱托 全面落实在重庆大地上

### 仙女山天然苏打水新品发布会在渝举行

本报讯（记者 杨丹 刘蕊）近日，仙女山天然苏打水新品发布会在渝举行。该产品不仅是武陵自己生产的第一款苏打水，也是鲁渝协作走深走实的具体实践。

区领导马应华、高博及有关同志参加发布会。

据了解，仙女山天然苏打水由重庆陌然食品饮料有限公司推出，其水源源自白马镇豹岩村袁家槽溶洞，水质经检测富含硒、锶、偏硅酸等多种人体所需的微量元素，PH值常年稳定在8.5+，呈天然弱碱性，长期饮用有助于维持体内酸碱平衡，调节生理机能，促进新陈代谢。今年，区农业农村委从济南引进重庆陌然食品饮料有限公司，在武陵投资建设集山泉水开发、生产加工、物流仓储、产品经销、运营推广为一体的“仙女山”牌山泉水特色产品项目。目前，该项目一期桶装水生产线已建成投用。整个项目全部建成后，可实现年生产山泉水1亿瓶左右，年产值1.6亿元。

“仙女山”牌山泉水特色产品项目建设，不仅盘活了白马镇豹岩村原凉水小学闲置校舍资源，填补了武陵饮用水加工空白，也进一步丰富了武陵旅游商品，为助推武陵旅游国际化添上新一笔。

发布会期间还举行了授牌仪式，天猫超市、中国邮政快递超市、深圳市宜出行科技有限公司等7家企业与重庆陌然食品饮料有限公司签署合作协议。



仙女山天然苏打水。

### 区委第一巡察组巡察凤山街道党工委情况反馈会召开

本报讯（记者 张芷茜）近日，区委第一巡察组巡察凤山街道党工委情况反馈会召开，反馈巡察相关情况，指出存在的问题和不足，并提出整改意见。

区委常委、组织部部长荣鑫参加会议。

会上，区委第一巡察组指出，凤山街道党工委在推进乡村全面振兴有差距、助推城市品质提升不够有力、改善民生保障还有短板、防范化解重大风险有不足等问题。巡察组要求，凤山街道党工委要深刻认识巡察整改的重要意义，切实增强抓巡察整改工作的责任担当；要强化领导，严格落实整改工作主体责任，狠抓整改落实落地工作，确保巡察整改取得实效。

荣鑫强调，要提高政治站位，切实增强做好巡察整改的政治自觉、思想自觉和行动自觉；要强化政治担当，以务实有力的举措抓好巡察反馈问题的全面整改和重点整治；要落实政治责任，以久久为功的韧劲持续深化巡察整改工作质效和成果运用；要推进全面从严治党向纵深发展，切实推动各项工作高质量发展。

凤山街道党工委主要负责人表示，对于巡察组反馈的意见、建议，诚恳接受、照单全收，将以巡察整改为契机，建立健全相关管理制度，持续加强跟踪督办、严格闭环管理、清单化销号，全力把巡察整改成效转化为实实在在的工作成绩，为全区经济社会发展做出更大贡献。

### 就业帮扶车间 提质行动走进我区 专家团送智入企登门帮扶

本报讯（记者 阳凤）近日，市就业创业促进会带领有关专家团队一行来武，调研我区就业帮扶车间建设发展情况，为车间进一步提质增效提出宝贵的意见与建议。

当天，专家团一行先后前往武陵羊角豆制品有限公司帮扶车间、武陵区奕氏食品有限公司扶贫车间，实地察看车间的运行情况，与车间负责人深入交谈，详细了解脱贫人口就业情况、车间生产规模、销售渠道、产品特点亮点等内容，“一对一”为就业帮扶车间问诊把脉、出谋划策。

专家表示，就业帮扶车间是帮助脱贫人口稳就业、促增收的重要载体。车间要进一步明确定位、突出特色，在生产流程、经营管理、产品营销、品牌塑造等方面持续发力，拓宽产品销路，提高车间产品美誉度和影响力，不断提档升级、扩大规模，充分发挥就近就地吸纳就业的作用，带动更多脱贫人口等低收入群体增收致富。据了解，截至目前，我区共建成就业帮扶车间13个，吸纳就业317人，其中，脱贫人口141人。



### 我区多措并举开展烟花爆竹“打非治违”行动

本报讯（记者 代娟）连日来，我区通过多种举措扎实推进烟花爆竹“打非治违”行动，进一步加强烟花爆竹安全管理，提高公众的安全意识和自我防范能力，确保人民群众生命财产安全。

“烟花爆竹产品必须来源于正规厂家，严禁销售不符合质量标准的烟花爆竹产品，严禁向未取得烟花爆竹经营许可证的任何单位和个人配送烟花爆竹，烟花爆竹配送必须使用专用车辆……”近日，区打非治违工作专班深入城区和部分乡镇的商铺开

展烟花爆竹联合执法检查，对辖区内闲置房屋、出租房、偏僻院落等场所开展地毯式排查，并在6个重点乡镇（街道）设立打非治违专项行动固定检查站，进行“网格化”管理，做到全覆盖、不漏查。

据悉，今年我区成立了由政府办、区应急管理局、区公安局等执法人员组成的打非治违工作专班，对全区烟花爆竹批发企业和零售店（点）开展全覆盖安全检查，查看各经营户是否存在非法存储、售卖烟花爆竹行为，并对全区242家零售店开展“一体

化”评定工作，切实把安全隐患消除在萌芽状态。

为确保销售点符合烟花爆竹经营（零售）许可条件，区应急管理局还对辖区申请办理2025年度烟花爆竹经营（零售）许可的销售点进行实地核查，并对242家重新核发烟花爆竹零售经营许可证，对200余名烟花爆竹经营者进行安全培训，规范烟花爆竹市场流通秩序，消除烟花爆竹零售点的安全隐患，促进烟花爆竹经营市场的安全稳定。

此外，工作人员通过向群众发放

宣传单普及烟花爆竹安全管理法律法规和购买、燃放、储存等安全知识，引导群众依法依规购买和燃放烟花爆竹。同时将宣传资料张贴到各村（社区），让群众熟知，提升安全意识。

据了解，今年以来，全区共开展烟花爆竹“打非治违”行动15次，收缴各类烟花1258件、爆竹46件。查处非法储存、运输烟花爆竹行政案件19件，行政拘留19人，有效强化了烟花爆竹领域的安全监管能力，提升了群众对烟花爆竹购买、燃放等安全意识。

### 以练备战！我区举行2024年度水上突发事件应急处置实战联合演练

本报讯（记者 彭泳淳 吴旭洋）日前，我区在乌江白马坊沱水域举行2024年度水上突发事件应急处置实战联合演练，进一步检验应急救援队伍救援能力，提升水上突发事件应急处置水平，为维护辖区水上交通安全筑牢防线。

据了解，本次演练共设置人员

救助、岸基消防、溢油处置等多个突发事件应急演练科目。演练假设白马航电枢纽一艘工程作业车在下河装卸物资过程中，车辆发生侧翻，有人员受伤。接到报告后，相关部门立即启动应急预案，集结出动救援力量，第一时间救治受伤人员，及时控制并扑灭车辆火灾，安全规范进

行溢油处置，有效控制油污扩散，演练全程节奏紧凑、秩序井然，各救援环节紧密衔接、一气呵成，取得圆满成功。

此次联合演练准备充分、贴近实战，有效提高了救援队伍的应急响应速度和综合处置能力，达到了以练促战、以练备战、训战结合的目标，为有

效处置我区水上突发事件的抢险救援奠定坚实的基础。

“下一步，我们将深度复盘演练细节，精准优化应急预案，强化人员培训与装备保障，筑牢水上安全防线，全力推动应急救援水平再上新台阶。”重庆白马航运发展公司相关负责人表示。

### 区委第三巡察组巡察区委农业农村工委情况反馈会召开

本报讯（记者 吴旭洋）近日，区委第三巡察组巡察区委农业农村工委情况反馈会召开，通报巡察反馈意见，对整改工作提出明确要求。

区委常委、副区长马应华出席会议。会上，区委第三巡察组指出了区委农业农村工委在推动农业产业高质量发展、推进高标准农田建设、推动农

村集体经济健康发展、农业执法规范化建设等方面存在的差距和不足。巡察组要求，区委农业农村工委要全面贯彻落实习近平总书记关于“三农”重要论述，积极履行“三农”工作职责，压紧压实政治责任，进一步加强组织建设，奋力推动农业产业高质量发展，更好服务成渝地区双城经济圈建设、武

隆旅游“三次创业”。

马应华强调，区委农业农村工委要提高政治站位，切实增强做好巡察整改的政治自觉、思想自觉和行动自觉；要强化政治担当，以务实有力的举措抓好巡察反馈问题整改；要落实政治责任，统筹抓好巡察整改和成果运用，以巡察整改的实际成效为新时代新征程全面

建设社会主义现代化新武陵贡献力量。

区委农业农村工委负责同志表示，对于巡察组反馈的意见和建议，诚恳接受、照单全收、立行立改，将坚持问题导向，追根溯源强整改，逐条梳理抓落实，坚决把问题整改到位，坚决把党规党纪落实到位，高质量推进全区“三农”工作。

### 以赛促训强本领 技能比拼展风采 “产改杯”电力行业劳动技能大赛举行



电工能手同台竞技。

本报讯（记者 罗雪琴）为深化电力行业产业工人队伍建设改革。日前，2024武陵区“产改杯”电力行业劳动技能大赛在区人民广场开幕。17支队伍34名电工能手同台切磋技艺，以赛促训强本领，展产业工人风采。

区人大常委会副主任、总工会主席蒋斌出席活动。

竞赛分为“理论知识测试”和“实际操作”两个部分。理论知识涵盖电工基础知识、电力安全作业规程和相关法律法规等内容，全面考察选手的理论知识掌握程度。实操环节则是选手在规定的时间内开展三相四线表接电技能竞赛和错误接线分析测试。比赛中，选手们以装表实训柜为操作台，有条不紊的进行工具准备、安全验电、电线梳理、导线安装，充分展示了大家扎实的专业功底和卓越的职业风采。

“这次竞赛的经历对我来说是一次全新的成长，让我学会了如何在压力下保持冷静，巩固了自己的理论知识和提高了技能水平。”国网武陵供电公司参赛选手肖文飞表示，未来将以这次竞赛为起点，深化学习、提升自我，致力于成为行业先锋。

据介绍，接下来，我区电力行业还将针对竞赛中存在的短板领域持续巩固提升，增强技能水平，进一步激发广大电力职工爱岗敬业、创新创造的活力。

### 加快推进生态文明建设

### 我区开展增殖放流暨水生野生动物保护科普宣传活动 向乌江投放26万尾鱼苗

本报讯（记者 王艺）为保护乌江生态资源，近日，我区开展增殖放流暨水生野生动物保护科普宣传活动，向乌江水域投放鱼苗，共计26万余尾，有效促进水域生态环境的修复和水生生物资源的可持续发展。

活动现场，工作人员将鱼苗从车厢里捞出，经过苗种鉴定、称量计数后，大家手端鱼盆将检验合格的鱼苗缓缓放入江水中。一时间，鱼儿尽情畅游碧波之中，泛起层层涟漪。据介绍，此次增殖放流的鱼苗包括白甲鱼、岩原鲤、中华倒刺鲃、瓦氏黄颡鱼、长吻鮠等5种鱼类，共计26万余尾，将进一步有效补充和恢复乌江流域鱼类资源的群体数量，改善鱼类种群结构。

“这次增殖放流的鱼苗都是适合乌江流域生长繁殖，符合生态环境要求的鱼种，通过开展这样的增殖放流，不仅促进了水域生态环境的修复和水生

生物资源的可持续发展，还进一步增强了广大群众对渔业资源环境、水生生态的保护意识。”区农业综合行政执法支队相关负责人表示。

据了解，增殖放流是指用人工方法向天然水域投放或移入渔业生物的卵子、幼体或成体，以恢复或增加种群的数量，改善和优化水域的群落结构。据悉，这也是我区今年举行的第五次增殖放流活动。截至目前，今年我区已向乌江流域投放了包括胭脂鱼、岩原鲤、中华倒刺鲃等鱼苗共计近39万尾，将有效补充和恢复乌江流域鱼类资源的群体数量。

“下一步，我们将持续加强渔业执法力度，严厉打击各类渔业违法行为，加大水域生态宣传力度，增强广大人民群众保护渔业资源与环境的意识，促进渔业可持续发展。”区农业综合行政执法支队相关负责人表示。



投放鱼苗。